
 

 

 

 
Protokół nr 8 

 
z posiedzenia Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa  

 
Rady Miejskiej Wrocławia  

 
z dnia 9 kwietnia 2019 r. 

 
 
BRM-DPP.0012.10.5.2019 

 
Posiedzenie Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej Wrocławia prowadzi-

ła Przewodnicząca Komisji Pani Agnieszka Rybczak. 

Na ogólną liczbę 9 radnych, wszyscy radni byli obecni.    

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

I Przyjęcie porządku posiedzenia 

II Informacja na temat strajku nauczycieli.  

III Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej Wrocławia 

1. Projekt uchwały zmieniający uchwałę nr LX/1423/18 Rady Miejskiej Wrocławia           

w sprawie maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na 

terenie Wrocławia - druk nr 194/19 

2. Projekt uchwały zmieniający uchwałę nr LX/1424/18 Rady Miejskiej Wrocławia 

w sprawie zasad usytuowania punktów sprzedaży i podawania napojów alkoholo-

wych na terenie Wrocławia - druk nr 195/19 

IV Omówienie możliwości parkowania samochodów dostawczych na czas załadun-

ku i rozładunku, w obrębie Starego Miasta w związku z utrudnieniami na jakie na-

potykają przedsiębiorcy prowadzący działalność gospodarczą.  

V Sprawozdanie Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego 

VI Sprawozdania Straży Miejskiej Wrocławia 
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1. Sprawozdanie z realizacji zadań służbowych Straży Miejskiej Wrocławia za 2018 

rok 

2. Sprawozdanie za rok 2018 z realizacji przez Straż Miejską Wrocławia "Programu 

Poprawy Bezpieczeństwa we Wrocławiu w latach 2017 - 2020" 

VII Sprawozdanie ze stanu bezpieczeństwa i porządku na terenie miasta Wrocławia          

w 2018 roku 

VIII Sprawozdanie z realizacji zadań w 2018 roku Gminnego Programu Wspierania 

Rodziny we Wrocławiu na lata 2018 - 2020 

IX Sprawozdanie z realizacji Programu Pomocy dla Rodzin Wielodzietnych „dwa 

plus trzy  i jeszcze więcej” za 2018 rok 

X Sprawozdanie z pracy Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2018 rok 

XI Sprawozdanie z realizacji zadań organizatora rodzinnej pieczy zastępczej                   

w roku 2018 

XII Sprawozdanie z działalności Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej             

we Wrocławiu za rok 2018 

XIII Informacja o działalności Prokuratur Rejonowych okręgu wrocławskiego i Pro-

kuratury Okręgowej we Wrocławiu w 2018 roku 

XIV Informacja oceny stanu bezpieczeństwa Sanitarnego Powiatu Miasta Wrocław           

w 2018 roku 

XV Informacja o stanie środowiska na obszarze miasta Wrocławia w 2018 roku              

na podstawie działalności WIOŚ we Wrocławiu 

XVI Wolne wnioski 

XVII Przyjęcie protokołu 

 
Pani Agnieszka Rybczak Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Bezpieczeń-

stwa Rady Miejskiej Wrocławia przywitała zgromadzonych radnych oraz zapro-

szonych gości i otworzyła posiedzenie Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa.  

 

Ad. I 

Zatwierdzenie porządku posiedzenia.  

Pani Agnieszka Rybczak Przewodnicząca Komisji poinformowała radnych, że 

II punkt porządku posiedzenia zostanie zrealizowany wtedy, kiedy Pani Renata 

Granowska Wiceprezydent Wrocławia przybędzie na posiedzenie. 

Radni wyrazili zgodę na zmianę kolejności realizacji punktów porządku 

posiedzenia i nie zgłosili innych uwag do porządku posiedzenia Komisji.   

Ad. III 

Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej Wrocławia 
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ppkt. 1, 2  

Przewodnicząca Komisji oddała głos Pani Danucie Kozdrowieckiej Główne-

mu Specjaliście w Wydziale Zdrowia i Spraw Społecznych Urzędu Miej-

skiego Wrocławia, która zreferowała projekty uchwał na drukach nr 194/19        

i 195/19.                                                                                                                                                                               

Przewodnicząca Komisji Pani Agnieszka Rybczak zarządziła głosowanie nad 

projektami uchwał w sprawach:  

1. zmieniająca uchwałę nr LX/1423/18 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie mak-

symalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Wrocławia 

- druk nr 194/19. Komisja w głosowaniu (za – 7, przeciw – 0, wstrzymał się 1 – 

radny), pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały;  

2. zmieniająca uchwałę nr LX/1424/18 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie zasad 

usytuowania punktów sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie 

Wrocławia - druk nr 195/19. Komisja w głosowaniu (za – 8, przeciw – 0, wstrzy-

mało się 0 – radnych), pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Ad. IV 

Omówienie możliwości parkowania samochodów dostawczych na czas załadunku    

i rozładunku, w obrębie Starego Miasta w związku z utrudnieniami na jakie napo-

tykają przedsiębiorcy prowadzący działalność gospodarczą. 

Przewodnicząca Komisji Pani Agnieszka Rybczak przypomniała radnym,       

a zaproszonym gościom naświetliła zagadnienie poruszone na ostatnim posiedze-

niu Komisji, dotyczące możliwości parkowania samochodów dostawczych w czasie 

załadunku i rozładunku przez wrocławskich przedsiębiorców, którzy prowadzą swo-

ją działalność gospodarczą w Rynku i przylegających do niego uliczkach. Pani Prze-

wodnicząca poinformowała zaproszonych do zrealizowania tego punku porządku 

posiedzenia Pana Zbigniewa Słysza Komendanta Straży Miejskiej we Wro-

cławiu i Pana Marka Żabińskiego Zastępcę Dyrektora Wydziału Inżynierii 

Miejskiej Urzędu Miejskiego Wrocławia o tym, że do Komisji wpłynęło pismo 

dotyczące tego problemu, w którym wskazane ulice to: ul. Wita Stwosza od ul. 

Łaciarskiej do ul. Krawieckiej. Problem jednak dotyczy obszaru całego Starego 

Miasta, gdzie w zasadzie nie ma ruchu samochodowego i nie można się zatrzymy-

wać, ani parkować. Jednak nie jest możliwe zastosowanie się do tych przepisów, 

gdyż są tam prowadzone restauracje i sklepy. Pani Przewodnicząca zwróciła się z 

zapytaniem do Pana Zbigniewa Słysza Komendanta Straży Miejskiej we 

Wrocławiu, o wystawiane mandaty.  

Pan Zbigniew Słysz Komendant Straży Miejskiej we Wrocławiu odpowiada-

jąc zaznaczył, że w ścisłym centrum tzn. w Rynku Wrocławskim obowiązują nieco 

inne przepisy niż na ulicach okalających Rynek. W Rynku bowiem obowiązuje za-

rządzenie Pana Prezydenta ograniczające wjazd. Sankcjonowanie wjazdu poza tym 
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zarządzeniem odbywa się w oparciu o przepisy prawa o ruchu drogowym. Obowią-

zują znaki zezwalające na wjazd w celach dostawczych w godz. 5.00-9.00, a w 

piątki i soboty w godz. 5.00-10.00. Straż Miejska czasem zezwala na dostawy po-

za ustalonymi godzinami pod warunkiem, że nie zagraża to bezpieczeństwu 

uczestników ruchu drogowego. Komendant zdaje sobie sprawę z tego, iż wyzna-

czony czas, to dla właścicieli lokali gastronomicznych i sklepów zdecydowanie      

za krótko, dlatego też na tę chwilę, Komisja Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego      

i inne opiniujące podmioty są zgodne, że od najbliższego poniedziałku można wy-

dłużyć czas o 1 godzinę. Dzięki zmianie przez cały tydzień załadunek i rozładunek 

będzie mógł się odbywać w godz. 5.00-10.00. Ruch pieszy w tym czasie nie jest 

zagrożony i Straż Miejska może zapanować nad bezpieczeństwem przechodniów. 

Natomiast jeśli chodzi o uliczki okalające Rynek, to obowiązują przepisy, zgodnie  

z którymi należy się stosować do obowiązującego znakowania.  

Przewodnicząca Komisji Pani Agnieszka Rybczak poprosiła Pana Komendanta 

o dokładniejsze przyjrzenie się konkretnej sytuacji, dotyczącej ul. Wita Stwosza. 

Głos w sprawie zabrał Pan Marek Żabiński Zastępca Dyrektora Wydziału In-

żynierii Miejskiej Urzędu Miejskiego Wrocławia i zadeklarował, że wspólnie 

ze Strażą Miejską przyjrzą się wskazanemu problemowi i w miarę możliwości do-

prowadzą do uelastycznienia sytuacji. Zdaniem Pana Marka Żabińskiego chodzi 

przecież o to, aby w konkretnych przypadkach właściwie zareagować, gdyż dla 

poprawienia sytuacji nie trzeba zmieniać całego systemu.  

Przewodnicząca Komisji Pani Agnieszka Rybczak podziękowała gościom za 

rozpoznanie sytuacji i poprosiła o przekazanie informacji na temat rozwiązania 

problemu parkowania w Rynku. 

Ad. II 

Informacja na temat strajku nauczycieli.  

Przewodnicząca Komisji Pani Agnieszka Rybczak poprosiła Panią Renatę 

Granowską Wiceprezydent Wrocławia o poinformowanie radnych, w jaki spo-

sób odbywa się opieka nad dziećmi w szkołach i przedszkolach w czasie strajku 

nauczycieli.  

Wiceprezydent Wrocławia Pani Renata Granowska przywitała zgromadzo-

nych i poinformowała ich, że ilość strajkujących placówek sięga niemal 90 procent. 

Cały czas zbierane są dane o tym, czy poszczególne placówki przystąpiły do straj-

ku, ilu nauczycieli podjęło pracę, a ilu pracuje, ile dzieci przyszło do szkoły i zosta-

ło objętych opieką. Pani Wiceprezydent odwiedziła wczoraj kilka placówek szkol-

nych. Z obserwacji i rozmów z nauczycielami wynika, że wola walki nauczycieli jest 

ogromna. Dyrektorzy szkół są odpowiedzialni za zorganizowanie pracy w swojej 

placówce. Zdaniem Pani Renaty Granowskiej dobrze sobie z tym radzą. Bywa,      

że w szkołach w ogóle nie ma nauczycieli i to dyrektor ma pod opieką dzieci, które 
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przyszły do szkoły. Dane statystyczne, które spływają do Departamentu Edukacji 

Urzędu Miejskiego Wrocławia informują, że na 166 szkół podstawowych i przed-

szkoli, 149 podjęło strajk, 17 nie podjęło strajku, 3683 nauczycieli zgłosiło udział 

w strajku, a rodzice przyprowadzili do szkoły na zajęcia blisko 2 tys. dzieci. Miasto 

było gotowe dzięki nauczycielom niestrajkującym, na przyjęcie w placówkach 6251 

dzieci. Ze wskazanych danych widać zrozumienie rodziców dla strajkujących na-

uczycieli. Wywnioskować można także, że uczniowie korzystają z zaproponowa-

nych zajęć chociażby we wrocławskim Ogrodzie Zoologicznym. W pierwszym dniu 

strajku widać było chaos koordynacyjny, gdyż do niedzieli wszyscy czekali na in-

formację o tym, czy strajk się zacznie, czy nie. W szkołach średnich na 40 placó-

wek 38 strajkuje, a 2 nie strajkują. W tych szkołach 1221 nauczycieli przystąpiło 

do strajku, 212 nie przystąpiło. Dzisiaj, w drugim dniu strajku dane statystyczne 

wyglądają podobnie. Ze 166 placówek szkół podstawowych i przedszkoli 16 nie 

strajkuje, co oznacza, że 150 placówek strajkuje. W szkołach średnich, jeśli chodzi 

o ilość strajkujących placówek, to nic się nie zmieniło, ale ilość nauczycieli zwięk-

szyła się. Wzrosła także z 350 do 400, ilość uczniów, która przyszła na zajęcia do 

szkoły. Miasto przygotowało ofertę dla dzieci i dla rodziców. Oferta zbudowana jest 

z 3 bloków. Jest to 9 spółek miejskich, które za przysłowiową złotówkę przyjmują 

dzieci z opiekunami. Wczoraj ponad 600 dzieci z opiekunami odwiedziło nasze 

ZOO. Pani Wiceprezydent wskazuje, że potrzeba opieki nad dziećmi szkolnymi    

nie może być realizowana w relacji 1 do 1, gdyż w szkołach i przedszkolach jest 

ponad 100 tys. dzieci. W Aquaparku do końca tygodnia zarezerwowane są miejsca 

dla dzieci, gdyż takie zapotrzebowanie wpłynęło ze szkół. Wczoraj było tam 180 

dzieci. Dziennie w Aquaparku może być przyjęte 250 dzieci. Uczniowie mogą ko-

rzystać także z zajęć w Hydropolis, MPK, Wrocławskim Parku Technologicznym i na 

Stadionie Miejskim. Wczoraj z oferty tych spółek skorzystało 1100 osób. Istnieją 

także strefy kultury, takie jak Impart, Capitol i Barbara. Jest Młodzieżowe Centrum 

Sportu posiadające największą bazę sportową, gdzie także przyjmowane są zgło-

szenia. Niezbędni są tam jednak opiekunowie. Kolejny blok to nasze NGO-sy,       

a głównie są to kluby sportowe, które wskazały trenerów mobilnych. Czyli tam 

gdzie jest potrzeba, to na prośbę dyrektora danej szkoły, zapraszani są trenerzy, 

którzy przyjeżdżają do danej szkoły i prowadzą zajęcia sportowe. Są to bardzo 

ciekawe zajęcia, takie jakie na zwykłych zajęciach WF-u nie są przeprowadzane. 

Są to zajęcia np. z łucznictwa czy ze strzelectwa. Ostatnia i niezwykle ważna spra-

wa to egzaminy gimnazjalne, które jutro się zaczynają. Na całym Dolnym Śląsku 

brakuje 700 osób do przeprowadzenia egzaminów. Wszyscy mamy nadzieję,       

że egzaminy odbędą się chociażby ze względu na dzieci. Na jutrzejszy egzamin   

42 gimnazja zadeklarowały swoją gotowość do przeprowadzenia egzaminu,          

a 5 gimnazjów zgłosiło się do kuratora o pomoc w organizacji z powodu braków 

kadrowych. Zdaniem Pani Renaty Granowskiej Wiceprezydent Wrocławia 
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Miasto dobrze przygotowało swoją ofertę na wypadek strajku nauczycieli. Jest ona 

szeroka i różnorodna.  

Głos zabrała radna Pani Magdalena Razik-Trziszka, która poinformowała     

zebranych, że z rozmów przeprowadzonych z rodzicami dzieci szkolnych wynika, 

że mają pełną, niemal całodobową informację od nauczycieli i od dyrektorów szkół 

na temat możliwości zagospodarowania czasu dzieci w czasie strajku nauczycieli. 

Rodzice czują się doinformowani i rozumieją determinację nauczycieli. Wiedzą,    

że sytuacja jest trudna.        

Pan Renata Granowska Wiceprezydent Wrocławia uzupełniając swoją wypo-

wiedź dodała, że egzaminy gimnazjalne rozpoczną się o godz. 9.00 i będą trwały 

do godz. 11.00. Niektóre dzieci mogą na podstawie zaświadczenia dłużej pisać 

egzamin. Raporty spłyną więc do Departamentu Edukacji około południa, gdyż   

nie można przeszkadzać w czasie egzaminu. Pani Wiceprezydent zaprezentowała 

radnym plakat, który został rozesłany do wszystkich szkół i jest informacją dla 

rodziców, na temat zajęć opiekuńczych dla dziecka podczas strajku nauczycieli. 

Oferta miasta dostępna jest u dyrektora każdej szkoły, a w sprawie egzaminów 

można kontaktować się z kuratorem oświaty. Na plakacie podano numer telefonu  

i adres mailowy do kontaktu. Za egzamin odpowiada kurator, a egzamin ze wzglę-

du na  dobro dzieci, powinien się odbyć. Drugi plakat, także skierowany do rodzi-

ców i także przesłany do szkół, zawiera informację o możliwości skorzystania        

z zasiłków opiekuńczych z ZUS-u. Chodzi o rodziców dzieci, którym do 8 roku życia 

przysługuje 60 dni zasiłku. W celu uzyskania takiego zasiłku z ZUS-u należy złożyć 

wniosek.     

Przewodnicząca Komisji Pani Agnieszka Rybczak podziękowała Pani Rena-

cie Granowskiej Wiceprezydent Wrocławia za przybycie i przekazanie radnym 

ważnych informacji. 

Ad. V-XV  

Członkowie Komisji zapoznali się z treścią sprawozdań i informacji i przy-

jęli do wiadomości; 

V Sprawozdanie Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego 

VI Sprawozdania Straży Miejskiej Wrocławia 

1. Sprawozdanie z realizacji zadań służbowych Straży Miejskiej Wrocławia rok 

2018 

2. Sprawozdanie za rok 2018 z realizacji przez Straż Miejską Wrocławia "Programu 

Poprawy Bezpieczeństwa we Wrocławiu w latach 2017 - 2020" 

VII Sprawozdanie ze stanu bezpieczeństwa i porządku na terenie miasta Wrocławia          

w 2018 roku 
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VIII Sprawozdanie z realizacji zadań w 2018 roku Gminnego Programu Wspierania 

Rodziny we Wrocławiu na lata 2018 - 2020 

IX Sprawozdanie z realizacji Programu Pomocy dla Rodzin Wielodzietnych „dwa 

plus trzy i jeszcze więcej” za 2018 rok 

X Sprawozdanie z pracy Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2018 rok 

XI Sprawozdanie z realizacji zadań organizatora rodzinnej pieczy zastępczej                   

w roku 2018 

XII Sprawozdanie z działalności Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej             

we Wrocławiu za rok 2018 

XIII Informacja o działalności Prokuratur Rejonowych okręgu wrocławskiego i Pro-

kuratury Okręgowej we Wrocławiu w 2018 roku 

XIV Informacja oceny stanu bezpieczeństwa Sanitarnego Powiatu Miasta Wrocław           

w 2018 roku 

XV Informacja o stanie środowiska na obszarze miasta Wrocławia w 2018 roku              

na podstawie działalności WIOŚ we Wrocławiu 

Radny Pan Andrzej Puzio zwrócił się do Pana Zbigniewa Słysza Komendanta 

Straży Miejskiej z zapytaniem o to, czy na każdym osiedlu będą Strażnicy osie-

dlowi, tak jak zapowiedział Pan Prezydent ? Kiedy można liczyć na to, że osiedla 

będą miały swoich strażników ?  

Pan Zbigniew Słysz Komendant Straży Miejskiej odpowiadając zaznaczył,    

że sytuacja jest złożona. Program nie jest nowy i już był wprowadzony. Odbywało 

się to jednak w nieco innych realiach i panowały wtedy nieco inne zasady. W tam-

tym okresie około 40 strażników mogło zaplanować sobie pracę, dzisiaj w Straży 

Miejskiej jest ponad 350 etatów, a ilość spraw jest ogromna. Po spotkaniach z 

Komendantami Straży z dużych miast, Pan Komendant stwierdza, że praca w Stra-

ży Miejskiej, to teraz służba interwencyjna, a nie prewencyjna. W takiej rzeczywi-

stości funkcjonują dzisiaj Strażnicy osiedlowi. Faktycznie to jest tak, że program 

już zapoczątkowany, nadal jest realizowany i strażnicy osiedlowi są na wszystkich 

wrocławskich osiedlach. Na stronach internetowych do każdego osiedla przypisany 

jest z imienia i nazwiska Strażnik osiedlowy. Podany jest także numer telefonu 

komórkowego do tego Strażnika. Pan Komendant jednocześnie przyznaje, że fluk-

tuacja w służbie istnieje, rok 2017 został zakończony z 70 wakatami, a 2018 rok z 

78 wakatami. W tym roku po podwyżkach już 17 osób zostało przyjętych do pracy. 

Dawniej na jedno wolne miejsce do pracy w Straży Miejskiej było 25-30 chętnych, 

a dzisiaj przy permanentnych naborach jest 78 wakatów, a zgłasza się 1 lub 2 

osoby. Dzisiaj Strażnicy osiedlowi są w oddziałach patrolowo-prewencyjnych. We-

dług danych jakie Pan Komendant posiada Strażnik osiedlowy na swoim osiedlu 

spędza co najmniej 2 dni w tygodniu. Załatwia wtedy wszystkie sprawy. Na pewno 
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wszyscy radni osiedlowi mają kontakt ze Strażnikiem osiedlowym. Podsumowując 

swoją wypowiedź Pan Komendant zaznaczył, że do każdego osiedla przypisany jest 

Strażnik Miejski. W sytuacjach, kiedy z różnych powodów nie mogą pełnić swojej 

służby, kierowani są tam inni Strażnicy. Cała statystyka dotycząca pracy Strażni-

ków Miejskich we Wrocławiu, została dokładnie przedstawiona w sprawozdaniu.  

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej Wro-

cławia Pani Agnieszka Rybczak podziękowała Panu Zbigniewowi Słyszowi 

Komendantowi Straży Miejskiej we Wrocławiu za wyczerpującą odpowiedź.     

 

Ad. XVI 

Wolne wnioski 

Nie zgłoszono wolnych wniosków.   

 

Ad. XVII 

Przyjęcie protokołu 

Komisja nie zgłosiła uwag do protokołu. Przewodnicząca Komisji Zdrowia 

i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej Wrocławia Pani Agnieszka Rybczak     

podpisała protokół. 

 

Na koniec posiedzenia Przewodnicząca Komisji Pani Agnieszka Rybczak 

podziękowała radnym oraz zaproszonym gościom za przybycie i udział w 

posiedzeniu Komisji.  

 
 

Na tym posiedzenie zakończono. 

 

           Przewodnicząca 

Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa 

 

 

           Agnieszka Rybczak                                                                    

                                                                             

                                                                                Protokół sporządziła:                                

                                                               

                                                                                           Grażyna Ferensowicz        

 
 
 
 


